

并州市场春节期间

# 国潮消费释放澎湃活力



## 国潮年货悦目

在亲贤长风商圈，天美新天地举办的“新春西红市集”吸引了大量市民和游客。市集上不仅有山西各地的特色春节饰品和摆件，还有多位非遗传承人现场展示技艺。糖画艺人妙手生花，将糖液化作栩栩如生的人物、动物和吉祥图案，其中悟空造型尤其受到小朋友的欢迎；剪纸大师则亲手剪出寓意吉祥的图案，传统纹样与现代设计的碰撞，吸引了众多游客上前体验。市民张女士带着孩子在市集上逛得不亦乐乎，“今年的国潮年货不仅好看，还很有文化内涵，让孩子在购物的同时也能感受到传统文化的魅力。”

春节前夕，在钟楼街的国货小卖店，不少消费者购买儿时的零食、玩具和文具，重温童年的美好记忆。店内弥漫着熟悉的味道，泡泡糖、跳跳糖、玻璃弹珠、小人书……这些老物件勾起了人们无尽的回忆。顾客们一边挑选，一边分享着小时候的故事，脸上洋溢着幸福的笑容。店主说，每年春节前，店里都会迎来一波“怀旧潮”，这些国货不仅是商品，更是承载着几代人情感的“时光机”。在这里，人们不仅买到了儿时的美味和乐趣，更找回了那份纯真的快乐和温暖的年味。

春节期间，在万象城B1通道的新春市集上，各种年味物品满满当当，从传统手艺到福运年礼，从甜蜜美食到高科技体验，应有尽有，前来采购的消费者络绎不绝。在万达广场二层北园厅环廊举办的非遗市集，以杏花岭区非遗项目为主，布老虎、晋阳钩编、糖画糖人、杨氏花馍等近40个非遗产品在春节期间售卖。“已经来过两次了，这些非遗产品赏心悦目。”市民王琳带着家人选购产品。



在钟楼街国潮商店，消费者们正在选购自己心仪的商品。

## 国潮表演醉人

在如诗如画的太原古县城，一场场别开生面的民俗盛宴轮番上演。舞台上，传统非遗项目轮番登场，剪纸、糖画、面塑等技艺精湛的表演，让人大开眼界；国潮舞蹈激情四溢，舞者们身着华服，舞姿翩翩，尽显古风韵味；戏曲表演生动传神，一招一式间尽显功底，引得观众阵阵喝彩；民俗节目欢快热闹，舞龙舞狮、踩高跷等节目将现场气氛推向高潮；花车巡游更是壮观，五彩斑斓的花车缓缓驶过，所到之处皆是欢声笑语。有游客表示，这些国潮活动不仅让大家大开眼界，更深入地感受到了古县城的独特魅力和浓厚的节日氛围。

太山博物馆精心筹备了一系列蛇年特色活动，为游客带来一场传统文化的盛宴。在这里，游客可以欣赏到“艺术荟萃雅俗共赏”的国风雅韵等主题表演，尤其是“品味唐宫佛音鉴

赏观音悬塑”的悟空表演，将传统与创新完美融合，为游客带来别样的醉人体验。在晋阳古城考古博物馆推出的“晋阳古韵”系列活动中，互动区域配备笔墨纸砚，让游客亲手书写春联或福字，还能绘制金箔画作品。

春节期间，电影《哪吒之魔童闹海》的票房屡屡刷新纪录，其速度堪比风火轮。随着电影的火爆，卡游推出的哪吒系列收藏卡牌也迅速走红，线上线下销售火爆，让不少消费者感叹“一卡难求”。“哪吒电影收藏卡有SP专版光刻卡、国风立绘卡、3D光栅卡、剧情卡等全套191张卡牌，共有14个卡种，涵盖烫金、闪膜、逆向、光刻等多种先进印刷技术，制作精良。”卡牌爱好者李晓晨说，每一张卡牌都仿佛是一个文化窗口，让消费者在把玩欣赏的过程中，深入领略中国传统神话的魅力。

记者 贺娟芳 文/摄

## 元宵赏灯 注意安全

本报讯（记者 于健）元宵节赏花灯。然而，赏花灯的同时，安全问题不可忽视。2月9日，专业人士在接受记者采访时，建议市民通过正规渠道购买合格的花灯，尽量不要选择明火类花灯，使用插电、电池供电花灯时要注意用电安全，切忌长时间通电使用。

专业人士称，市民需要购买具有3C认证的花灯产品，并确保产品外观无破损，导线应经过绝缘处理，无破裂、无磨损。购买时，需要查看花灯的外包装，确保标有生产

厂家、厂址、年龄警示标识以及使用注意事项等。避免选购外观棱角尖锐的花灯，以免对儿童造成身体伤害。

尽量选择非明火类花灯，如插电式或电池供电式。对于使用电子元件的花灯，要检查其导线粗细和绝缘塑料外层质量，避免超负荷使用引发火灾。使用花灯时，应遵循产品说明书，确保正确安装和使用。避免长时间通电使用，尤其是在无人看管的情况下。存放花灯时，应远离易燃物品，确保存放环境

干燥通风。

在公共场所欣赏花灯时，应遵守相关规定，不攀爬灯组、不拉扯电线电缆。避免携带易燃易爆物品进入灯展区域，不在现场吸烟或燃放烟花炮竹。观赏花灯时，保持与花灯的适当距离，避免触碰带电部位。湿手不要触碰花灯或电线，以防触电。家长应看护好孩子，尤其是手中拿着气球等易燃物品的小朋友，远离灯组以防意外。家长要教育孩子遵守公共场所秩序，不随意触碰花灯或电线。

## 大风撤退 气温回升

本报讯（见习记者 孙佳敏）立春以后，白昼渐长，最严寒的时期基本过去，人们开始闻到早春的气息。根据太原市气象台预报，近期我市以晴天间多云天气为主，气温逐渐回升。2月11日到12日受冷空气影响，将有大风、降温天气。2月15日前后，还会有一次弱冷空气影响。天气干燥，注意防风防火，气温起伏不定，适时增减衣物。

2月10日夜间到11日白天，晴天转多云，北部局地有雨夹雪或小雪，3级南风转3~4级西北风，-7℃~10℃。

2月11日夜间到12日白天，多云转晴天，4~5级、短时6级或以上西北风，-8℃~5℃。

2月12日夜间到13日白天，晴天间多云，3级南风，-11℃~7℃。

2月13日夜间到14日白天，晴天转多云，3级南风，-11℃~10℃。

2月14日夜间到15日白天，多云转晴天，4~5级、短时6级西北风，-9℃~9℃。

## 小店区检查元宵市场

本报讯（记者 张勇）元宵佳节将至，市场上各类元宵、汤圆等节令食品进入销售旺季，为保障节日期间消费者饮食安全，确保市民买得放心，吃得安心，2月8日，小店区市场监督管理局对元宵节令食品开展节前检查，为食品安全保驾护航。

此次检查一是强化制作源头监管，深入元宵生产加工车间、原辅料

库、成品库以及商超、市场等现制现售场所，重点查看原料进货查验、馅料加工制作、滚制区域卫生、人员健康管理、产品包装标识及成品贮存条件是否符合要求，敦促企业强化主体责任，确保食品质量安全；二是突出销售隐患排查，以节日热销的元宵、汤圆和其他消费量大的速冻米面制品为重点，严厉打击销售“三无”假

劣、过期变质产品等违法违规行为，规范商家严格按照产品贮存条件存放商品、明码标价，进一步消除食品安全风险；三是畅通投诉举报渠道，以“时时放心不下”的责任感站好年节安全岗，保障12315投诉举报平台通畅运行，投诉问题“即接即办”，举报线索“快查快处”，全力维护消费者合法权益。